Nieuwsbrief januari 2016

Beste leden,

Gelukkig nieuwjaar!
Allereerst wensen we jullie allemaal een gelukkig nieuwjaar. Een nieuw jaar komt met goede voornemens. Ons voornemen is: om de maand een nieuwsbrief! Dat is geen overbodig euvel, want we hebben veel te melden.

AVV bestaat 10 jaar
Afgelopen september bestond AVV 10 jaar. Dat we hier geen feestje van hebben gemaakt, is niet omdat daar geen reden voor was – die is er wel namelijk – maar dat we zo’n onstuimige groei doormaken dat het alle hens aan dek is. Gelukkig hebben we voor het eerst sinds de oprichting een voltallig bestuur met vijf leden. Dat was nodig ook, want met slechts twee bestuursleden (dat was de situatie begin 2015) is het onmogelijk om op professionele wijze de vernieuwing te realiseren waarvoor AVV in 2005 werd opgericht. Met vijf bestuursleden kan dat gelukkig wel. 

AVV groeit snel: 130.000 werkenden onder onze cao’s, eerste avv!
Dat AVV groeit, blijkt duidelijk uit de cijfers. We hebben het afgelopen jaar meerdere cao’s gesloten, waardoor steeds meer mensen onder een AVV-cao vallen. Eind 2013 vielen er nog geen 100 mensen onder een AVV-cao. Eind 2014 waren dat er al 13.000 en eind 2015 zijn dat er circa 130.000!

In cijfers is dit al een prachtige doorbraak. Op 18 december jl. werd die doorbraak formeel bevestigd: voor het eerst werd een cao van AVV ge-avv’d – dat wil zeggen: algemeen verbindend verklaard. Het ging hier om de cao voor de Gespecialiseerde Handel in Bloemen en Planten. Hiermee gaat deze cao niet alleen voor de leden van de werkgeversorganisatie VBW gelden, maar voor alle werkgevers in de branche. Op die manier is er geen concurrentie op arbeidsvoorwaarden meer mogelijk in deze branche. Een paar dagen later was ook de avv van de cao Fashion, Sport en Lifestyle een feit.

Deze algemeenverbindendverklaringen betekenen de definitieve doorbraak van het draagvlakmodel van AVV. In dit model, door bestuurslid Jojanneke Vanderveen uit de doeken gedaan in het decembernummer van het tijdschrift Zeggenschap, staat het feitelijke draagvlak voorop: alle werknemers die onder een cao gaan vallen, mogen meepraten en meestemmen. In de polder lijkt steun te zijn voor het draagvlakmodel (zie deze Kamerbrief en die unanieme SER-advies), maar toch bleef het spannend of de daad ook bij het woord zou worden gevoegd. Dat beek gelukkig het geval. De eerste twee AVV-avv’s zijn het schitterende resultaat! 

CNV doet poging met AVV-model
Wederom slechts enkele dagen na de twee avv-verklaringen van onze cao’s, gaat ook de CNV overstag: CNV gaat in sommige sectoren ook alle werknemers die onder een cao vallen, laten stemmen. CNV maakt echter niet duidelijk wat ze gaan doen als de leden merendeels vóór stemmen en alle werknemers merendeels tegen, of andersom. Wordt de stemming alleen gevolgd als het CNV uitkomt? CNV doet bovendien net of dit een eigen vinding is, maar gelukkig weet de pers wel beter, getuige dit item op RTLZ. Bij AVV weet je vooraf waar je aan toe bent: er wordt één stemming gehouden over een cao-akkoord en die is bindend.

AVV wint het pleit in Kunsteducatie
De sector Kunsteducatie is een schoolvoorbeeld van de obstakels die AVV tegenkomt op zijn weg naar betere werknemersvertegenwoordiging. Tijdens de onderhandelingen over deze cao weigerden de andere vakbonden (waaronder FNV) te praten met AVV; wij waren, in hun woorden, ‘een nepbond’. Een half jaar later moest FNV Kiem erkennen dat die nepbond toch wel een echte cao had gesloten, en besloot de bond alsnog te tekenen bij het kruisje. (Stuur een mail o.v.v. ‘Artikel Telegraaf’ naar info[at]avv.nu als je graag het hele Telegraaf-artikel waar de link naar verwijst ontvangt.)

In andere sectoren zijn nog niet alle collega-bonden zover. In de sector Fashion, Sport en Lifestyle heeft de Unie zich wel aangesloten bij de cao, maar de desbetreffende FNV- en CNV-bonden moeten in deze sector niets hebben van dat moderne gedoe waarbij iedereen mag stemmen. AVV zet door!

Pensioenen
Wat ook een kwestie van doorzetten wordt is het pensioendossier. AVV maakt zich al sinds de oprichting sterk voor een hervorming van ons stelsel, getuige ook het recent uitgekomen boek Wanbeleid, Algemeen Burgerlijk van AVV-voorzitter Martin Pikaart. Hoewel polder en politiek tot voor kort volledig overtuigd waren van de superioriteit van het Nederlandse pensioenstelsel, zit er nu beweging in de politieke discussie, die op enkele punten de goede kant op lijkt te gaan. Zo is staatssecretaris Klijnsma van plan de verplichting om deel te nemen aan een bepaald pensioenfonds te vervangen door de verplichting deel te nemen aan een pensioenregeling. Dat is een majeure stap voorwaarts, omdat pensioenfondsen daarmee niet meer de mogelijkheid zouden hebben hun tekorten af te wentelen op nieuwe werknemers.

Ook moet uiterlijk 2020 begonnen zijn met het uitfaseren van de doorsneepremie. Dat is eveneens een stap op weg naar een duurzamer stelsel. We zijn er nog niet, want het CPB (Centraal Plan Bureau) heeft berekend dat het compenseren van jongere generaties als je in één keer de doorsneepremie af zou schaffen een slordige 100 miljard euro kost.

Toekomstige plannen
In verschillende sectoren zijn we bezig draagvlak te winnen om daar in de nabije toekomst als cao-partner te gaan optreden. We hopen en verwachten dus op korte termijn nog meer mensen in de gelegenheid te stellen hun stem uit te brengen over hun eigen arbeidsvoorwaarden!

Tot slot: AVV groeit. Steeds meer mensen zijn actief voor AVV. Om te zorgen dat we samen goed kunnen uitdragen waar AVV voor staat, werken we sinds kort aan een beginselprogramma. In de loop van het jaar zullen we AVV-leden op verschillende manieren betrekken bij de totstandkoming hiervan. Hier horen jullie later meer over!


Nogmaals een goed nieuwjaar gewenst,       

het AVV-bestuur

